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підприємства до проведення стратегічних змін у сфері збуту. 
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ТЕОРЕТИКО-МЕТОДОЛОГІЧНІ ОСНОВИ УПРАВЛІННЯ ІНВЕСТИЦІЙНОЮ 
ДІЯЛЬНІСТЮ ПІДПРИЄМСТВА 

 
У статті визначено методологічні підходи до управління інвестиційною діяльністю 

підприємств (інвестиційного менеджменту). Обґрунтовано необхідність створення системи 
управління інвестиційною діяльністю суб’єктів господарювання, визначено її складові елементи та 
особливості їх функціонування. 

В статье определены методологические подходы к управлению инвестиционной 
деятельностью предприятий (инвестиционного менеджмента). Обоснована необходимость создания 
системы управления инвестиционной деятельностью субъектов ведения хозяйства, определены ее 
составные элементы и особенности их функционирования. 

The methodological approaches to the management of enterprises investment activity (investment 
management) are determined in the article. The necessity of creation of control system economic entities by 
investment’s activity is grounded, its components and features of their functioning are determined. 

Ключові слова: інвестиційна діяльність, методологічні підходи, управління, підприємство, 
функціонування. 

 
Ефективна інвестиційна діяльність підприємства вимагає розробки комплексу 

теоретичних рекомендацій і практичних пропозицій щодо прийняття управлінських рішень у 
сфері визначення об’єктів інвестування, обґрунтування його доцільності, забезпечення 
інвестування ресурсами, їх раціонального використання, координації дій, поточного 
моніторингу та контролю за реалізацією інвестицій. Управління інвестиційною діяльністю на 
підприємстві забезпечує адаптацію інвестиційних проектів до конкретних умов, в яких вони 
реалізуються, і головне, до їх постійних змін, а також підтримує поточну 
конкурентоспроможність інвестиційного процесу. Механізми управління надають 
інвестиційній діяльності суб’єкта господарювання гнучкості і стійкості до несприятливих 
явищ у внутрішньому та зовнішньому середовищі. 

В останній час проблема нарощування обсягів інвестицій та підвищення ефективності 
управління інвестиційною діяльністю набула особливої актуальності, адже, добре 
організований інвестиційний менеджмент на підприємстві є невід’ємним елементом 
відтворювального процесу, без якого неможливо забезпечити успішний соціально-
економічний розвиток господарюючого суб’єкта і розширення виробничого потенціалу. 
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Значний внесок в розробку різних аспектів проблем інвестування та управління 
інвестиційною діяльністю підприємства зробили такі українські та російські вчені, як Бланк 
І.О., Гуляєва Н.М., Щукін Б.М., Правик Ю.М., Череп А.В., Федоренко В.Г., Гойко А.Ф., 
Максимова В.Ф., Маленков Ю.А., Ковальов В.В., Чиненов М.В., Попков В.П., Семенов В.П. 
та інші. Однак, в більшості праць увага приділяється проблемі оцінки ефективності 
інвестицій, проте залишається недостатньо дослідженою проблема управління 
інвестиційною діяльністю сучасного підприємства. 

Метою дослідження є розробка теоретико-методологічних основ управління 
інвестиційною діяльністю з урахуванням набутого практичного вітчизняного та зарубіжного 
досвіду. 

На нашу думку, управління інвестиційною діяльністю підприємства (інвестиційний 
менеджмент) являє собою сукупність скоординованих заходів і дій, методів і принципів 
розробки і реалізації управлінських рішень щодо здійснення різноманітних аспектів 
інвестиційної діяльності з метою отримання прибутку (доходу) чи досягнення іншого 
позитивного ефекту в майбутньому. 

Управління інвестиційною діяльністю господарюючого суб’єкта слід розглядати як 
єдність двох його складових стратегічного та оперативного управління. Стратегічне 
управління являє собою сукупність напрямів і способів використання інвестицій для 
отримання максимально можливого результату. Тактичне управління являє собою 
сукупність методів і прийомів для досягнення мети інвестиційної діяльності в конкретних 
умовах. 

Інвестиційний менеджмент може бути реалізований за різними підходами: 1) активним 
або пасивним; 2) прямим або побічним прийомами; 3) відносно контрольованим чи 
неконтрольованим [1, с. 843]. 

Активний підхід до управління інвестиційною діяльністю підприємства передбачає 
прийняття інвестиційних рішень на основі інформації, яка не врахована іншими учасниками 
ринку, що спрямовані на отримання рівня прибутковості (дохідності) від інвестицій вищої за 
середньоринкову. Пасивний підхід до управління інвестиційною діяльністю підприємства 
має на меті забезпечити прибутковість (дохідність) інвестування не нижчу за 
середньоринкову при одночасній максимальній нейтралізації різноманітних ризиків на 
основі диверсифікації інвестицій. 

Підхід до управління інвестиційною діяльністю підприємства з використанням прямих 
прийомів передбачає здійснення інвестиційної діяльності на основі дотримання аксіом 
інвестиційного ринку, які виникли в результаті узагальнення практичного досвіду у формі 
певних правил. Підхід до управління з використанням побічних прийомів полягає у 
використанні при здійсненні інвестиційної діяльності суб’єкта господарювання формульних 
розрахунків. 

Контрольоване управління інвестиційною діяльністю підприємства здійснюється за 
нормальних, передбачуваних зовнішніх та внутрішніх умов інвестування у відповідності до 
стратегічних цілей розвитку господарюючого суб’єкта. Неконтрольоване управління 
інвестиційною діяльністю підприємства відбувається за умов мінливого інвестиційного 
клімату в країні, нестабільності діючого законодавства та постійної зміни кон’юнктури 
інвестиційного ринку в цілому або по його сегментах, коли спрогнозувати перебіг 
інвестиційного процесу практично неможливо. 

Головною метою інвестиційного менеджменту на підприємстві є забезпечення 
максимізації прибутку (доходу) інвесторів або отримання іншого позитивного результату 
при мінімальному ступені ризику в поточному і перспективному періодах. 

Основними цілями управління інвестиційною діяльністю підприємства є: 
1) зростання конкурентоспроможності підприємства, що реалізується шляхом 

вирішення стратегічних цілей розвитку операційної діяльності суб’єкта господарювання на 
окремих його етапах; забезпечення високих темпів розширеного відтворення основних 
виробних фондів, формування збалансованої інвестиційної програми на перспективу; 
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2) зростання доходності інвестованого капіталу, що досягається за рахунок вибору 
підприємством найбільш ефективних інвестиційних проектів і фінансових інструментів 
інвестування в межах припустимого інвестиційного ризику; 

3) забезпечення мінімізації інвестиційних ризиків, що здійснюється шляхом 
диверсифікації інвестиційних проектів і фінансових інструментів інвестування, запобігання 
окремих видів інвестиційних ризиків, передачі їх партнерам по інвестиційній діяльності та 
використання страхування; 

4) забезпечення фінансової рівноваги підприємства, що полягає у прогнозуванні 
впливу інвестиційної діяльності господарюючого суб’єкта на рівень його фінансової 
стійкості та платоспроможності і, виходячи з цього, оптимізація структури інвестиційного 
капіталу та інвестиційних грошових потоків; 

5) розвиток виробничого, кадрового та економічного потенціалу підприємства, що 
передбачає інноваційну заміну обладнання, включає інвестування коштів в людський 
капітал, інтелектуальні технології, банки і бази даних, зростання фінансового та 
інвестиційного потенціалу, підвищення репутації та іміджу суб’єкта господарювання. 

До завдань інвестиційного менеджменту на підприємстві належать [2, с. 358]: 
1) аналіз усіх аспектів інвестиційної діяльності суб’єкта господарювання у звітному 

періоді; 
2) дослідження зовнішнього інвестиційного середовища та прогнозування 

кон’юнктури інвестиційного ринку; 
3) розробка стратегічних напрямків інвестиційної діяльності підприємства та 

формування їхньої інвестиційної політики; 
4) розробка стратегії формування інвестиційних ресурсів юридичної особи; 
5) пошук і оцінка інвестиційної привабливості окремих реальних проектів та відбір 

найбільш ефективних з них; 
6) формування інвестиційного портфеля і його оцінка за критеріями доходності, 

ризику та ліквідності; 
7) поточне планування та оперативне управління реалізацією окремих інвестиційних 

програм та проектів; 
8) організація моніторингу здійснення окремих інвестиційних програм та проектів; 
9) підготовка рішень про своєчасне припинення реалізації неефективних 

інвестиційних проектів. 
Управління інвестиційною діяльністю підприємства передбачає наявність низки 

функцій, під якими розуміють певний циклічний процес, який складається з відповідних 
видів управлінської діяльності, яка здійснюється за допомогою спеціальних прийомів і 
способів, а також відповідної організації робіт [3, с. 153]. 

Ми вважаємо за доцільне, при управлінні інвестиційною діяльністю підприємства, 
виділяти загальні і спеціальні функції. 

Виходячи із сутності поняття “управління”, загальними функціями є ті, що 
здійснюються незалежно від умов і видів інвестиційної діяльності господарюючого суб’єкта. 
До них належать: 

1) мотиваційна – передбачає застосування у процесі здійснення інвестиційної 
діяльності мотивацій психологічного та організаційно-економічного характеру, що 
підвищують її ефективність; 

2) планувальна – передбачає розробку інвестиційної стратегії та політики; 
інвестиційна стратегія безпосередньо пов’язана із загальною політикою виробничо-
господарської діяльності господарюючого суб’єкту і спрямована на забезпечення його 
стійкості і надійності в поточному періоді і в перспективі; 

3) організаційна – передбачає визначення потреби у фінансових коштах, 
співвідношення між внутрішніми і зовнішніми джерелами фінансування, форм залучення 
ресурсів для реалізації розробленої інвестиційної стратегії та політики; 

4) координуюча – передбачає здійснення моніторингу і координації всіх дій та 
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заходів, спрямованих на досягнення передбачених інвестиційною політикою цілей і задач, 
коректування прийнятих рішень у зв’язку зі зміною кон’юнктури на інвестиційному ринку; 

5) контрольна – передбачає порівняння планових параметрів інвестиційних проектів 
та інвестиційних портфелів із фактичними і прийняття коригуючих управлінських рішень. 

Спеціальними функціями є ті, що реалізуються залежно від напрямів інвестиційної 
діяльності підприємства. До них належать [4, с. 91 – 92] наступні:  

1) управління формуванням інвестиційних ресурсів – передбачає прогнозування 
загальної потреби в інвестиційних ресурсах, необхідних для реалізації розробленої 
інвестиційної політики по окремих етапах її здійснення; визначається можливість 
формування інвестиційних ресурсів за рахунок власних джерел та доцільність використання 
залученого й позикового капіталу; 

2) управління реальними інвестиціями – передбачає визначення потреби у 
відновленні діючих основних й оборотних засобів, а також нематеріальних активів; пошук і 
оцінка інвестиційної привабливості окремих реальних проектів та відбір найбільш 
ефективних із них; формування інвестиційної програми реальних інвестицій підприємства та 
забезпечення її реалізації; 

3) управління фінансовими інвестиціями – передбачає визначення цілей фінансового 
інвестування; здійснення оцінки інвестиційних якостей окремих фінансових інструментів 
інвестування та вибір найкращих із них; формування портфеля фінансових інвестицій та 
його подальша оптимізація; 

4) управління інвестиційними потоками грошових коштів – передбачає здійснення 
прогнозування надходжень та витрат грошових коштів в процесі інвестиційної діяльності, 
збалансуванням їх обсягів та їх синхронізацією у часі. 

Ефективне управління інвестиційною діяльністю підприємства забезпечується 
реалізацією низки принципів, основними з яких є наступні: 

1. Інтегрованість із загальною системою управління підприємством. Інвестиційний 
менеджмент прямо чи опосередковано пов’язаний із основними функціональними системами 
управління господарюючим суб’єктом: з системою операційного менеджменту через спільне 
управління формуванням і відтворенням операційних активів; з системою фінансового 
менеджменту через формування інвестиційних ресурсів за рахунок власних, залучених і 
позикових джерел; з системою інноваційного менеджменту через формування активів 
інноваційного характеру. 

2. Визначення напрямів інвестиційної діяльності залежно від об’єктів інвестування. 
Сукупність конкретних прийомів та методів інвестиційного менеджменту, що 
використовуються при розробці та реалізації управлінських рішень, безпосередньо залежить 
від об’єктів вкладення капіталу (фінансових чи реальних інвестицій). 

3. Комплексний характер формування управлінських рішень. Інвестиційний 
менеджмент повинен розглядатися як комплексна функціональна система, що забезпечує 
розробку взаємопов’язаних і взаємозалежних управлінських рішень, що прямо чи 
опосередковано впливають на кінцеві результати інвестиційної діяльності. 

4. Високий динамізм управління. Інвестиційний менеджмент передбачає постійну 
адаптацію управлінських рішень до змін зовнішнього середовища (насамперед, кон’юнктури 
фінансового та товарного ринків) та внутрішніх умов функціонування підприємства (по-
перше, стадій життєвого циклу юридичної особи), що зможе забезпечити задані темпи 
економічного розвитку суб’єкта господарювання. 

5. Варіативність підходів до розробки окремих управлінських рішень. Інвестиційний 
менеджмент при розробці та реалізації управлінських рішень має враховувати альтернативні 
можливості дій, вибір яких базується на системі критеріїв, що визначають інвестиційну 
політику підприємства. 

6. Максимальне зниження ризиків. Інвестиційний менеджмент передбачає вкладання 
капіталу в такі об’єкти інвестування, які мінімально піддаються негативному впливу 
зовнішніх та внутрішніх факторів, з метою максимального зниження ризику втрати 
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інвестованих коштів та забезпечення досягнення запланованого результату. 
7. Орієнтованість та узгодженість із стратегічними цілями розвитку підприємства. 

Інвестиційний менеджмент здійснюється у відповідності до головної місії діяльності 
суб’єкта господарювання та стратегічних напрямків його розвитку, що забезпечує 
економічну основу ефективного інвестування в майбутньому. 

8. Постійність та коригованість із загальною системою управління підприємством. 
Інвестиційний менеджмент потребує постійного уточнення, доповнення та коригування 
управлінських рішень залежно від впливу факторів внутрішнього та зовнішнього 
середовища, що забезпечить ефективність системи управління інвестиційною діяльністю 
підприємства. 

Інвестиційна діяльність на підприємстві – дуже важливий і складний процес, яким 
необхідно управляти. Найбільший ефект можна отримати при використанні системного 
підходу, який упорядковує вирішення всіх питань управління інвестиційною діяльністю, 
розглядаючи їх у взаємозв’язку і взаємодії, дає можливість приймати ефективні і зважені 
рішення. Застосування системи управління інвестиційною діяльністю на підприємстві дає 
можливість: створити науково обґрунтовані рекомендації та інші методичні матеріали, 
необхідні для ефективного управління процесом інвестування суб’єкта господарювання; 
усунути суб’єктивізм та волюнтаризм; забезпечити вибір вірних рішень або уникнути 
серйозних помилок і прорахунків [5, с. 57]. 

Система управління інвестиційною діяльністю підприємства – це сукупність 
практичних дій та заходів, методів і прийомів, пов’язаних з цілеспрямованим регулюванням 
руху капіталу, що вкладається в інвестиційні об’єкти з метою отримання прибутку (доходу) 
або досягнення іншого корисного ефекту. 

До складу системи управління інвестиційною діяльністю підприємства входять 
наступні складові елементи: об’єкти управління, суб’єкти управління, інвестиційна політика, 
інвестиційний механізм, система мотивацій та стимулів система моніторингу та контролінгу, 
кадрове забезпечення (рис. 1). 
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Рис. 1. Складові елементи системи управління інвестиційною діяльністю підприємства 

 
Об’єктами управління інвестиційною діяльністю підприємства є інвестиційні ресурси, 

які надаються юридичними і фізичними особами, органами державної влади та місцевого 
самоврядування у вигляді [6, с. 64 – 65]: фінансових активів (грошові кошти, цінні папери, 
дорогоцінні метали і каміння тощо); матеріальних активів (обладнання, устаткування, 
інвентар, транспортні засоби, будівлі і споруди, земля); інтелектуальних активів (нові 
технології, патенти, винаходи, різноманітні інновації); людського капіталу (інтелект, мораль, 
знання, досвід, кваліфікація та інші складові); інших нематеріальних активів (права 
власності, товарні знаки, імідж компанії на ринку тощо). 

Суб’єктами управління є інвестори та учасники інвестиційної діяльності, якими можуть 
бути фізичні та юридичні особи як резиденти, так і нерезиденти, а також держави та 
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міжнародні організації. 
Головним суб’єктом управління є інвестор, який вкладає власний, позичений або 

залучений капітал в об’єкти інвестування, приймає рішення щодо форм і способів їх 
використання, несе повну майнову та фінансову відповідальність за результати використання 
інвестиційних ресурсів. 

Суб’єктами управління також є учасники інвестиційної діяльності – фізичні та 
юридичні особи України та інших держав, які забезпечують реалізацію інвестицій на основі 
відповідних договірних умов з інвестором і між собою. Ними можуть виступати 
постачальники обладнання й устаткування, сировини й матеріалів, споживачі продукції 
інвестиційного проекту, позичальники, фінансові консультанти, посередники тощо [7, с. 21]. 

Інвестиційна політика підприємства – це комплекс практичних дій та заходів, що 
забезпечують вигідне вкладання власного, залученого та позикового капіталу в об’єкти 
інвестування з метою забезпечення прибутковості (дохідності) господарюючого суб’єкта або 
досягнення інших позитивних результатів в майбутньому. 

Розробка інвестиційної політики підприємства являється складним творчим процесом, 
що потребує високої кваліфікації виконавців. Адже, формування інвестиційної політики 
базується на прогнозуванні окремих умов здійснення інвестиційної діяльності 
(інвестиційного клімату) і кон’юнктури інвестиційного ринку як в цілому, так і в розрізі 
окремих його сегментів. Крім того, інвестиційна політика повинна відповідати загальній 
стратегії розвитку підприємства, і в кінцевому випадку повинна бути спрямована на 
забезпечення фінансової стійкості підприємства не тільки в теперішньому часі, але й в 
перспективі. 

При розробці інвестиційної політики підприємства потрібно дотримуватись певних 
принципів [8, с. 35]: 

1) спрямованість інвестиційної політики на досягнення стратегічних планів суб’єкта 
господарювання та його фінансової стійкості; 

2) врахування інфляції, факторів часу та ризику; 
3) економічне обґрунтування інвестицій; 
4) формування оптимальної структури реальних та фінансових інвестицій; 
5) ранжування проектів та інвестицій за їх важливістю і послідовністю реалізації, 

виходячи з наявних ресурсів і з урахуванням залучення зовнішніх джерел; 
6) вибір надійних і найбільш дешевих джерел і методів фінансування інвестицій. 
Інвестиційна політика на підприємстві включає дві складові – інвестиційну стратегію 

та інвестиційну тактику. Інвестиційна стратегія спрямована на пошук ефективних шляхів 
досягнення довгострокових цілей інвестиційної діяльності суб’єкта господарювання, що 
визначаються загальними задачами його розвитку та інвестиційною ідеологією. Інвестиційна 
тактика спрямована на пошук ефективних шляхів розв’язання завдань конкретного етапу 
розвитку підприємства, оперативного маніпулювання інвестиційними ресурсами і 
забезпечення нормального перебігу процесу інвестування. 

Розробка інвестиційної політики відбувається за певною схемою (рис. 2). 
Перший етап розробки інвестиційної політики підприємства передбачає розробку 

стратегічних та тактичних цілей інвестиційної діяльності господарюючого суб’єкта, що 
повинні узгоджуватися із загальною ідеологією розвитку підприємства, і можуть 
передбачати: забезпечення приросту капіталу; зростання рівня прибутковості (доходності) 
інвестицій; досягнення інших корисних ефектів тощо. 

Другий етап розробки інвестиційної політики підприємства включає розробку 
стратегічних та тактичних напрямків інвестиційної діяльності у відповідності до життєвого 
циклу суб’єкта господарювання та розробку стратегії та тактики формування інвестиційних 
ресурсів з метою забезпечення безперервного процесу інвестування в передбачених обсягах. 

Третій етап розробки інвестиційної політики підприємства полягає у конкретизації 
інвестиційної стратегії по періодах реалізації і передбачає встановлення послідовності і 
строків досягнення визначених цілей та завдань. 
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Рис. 2. Процес розробки інвестиційної політики підприємства 

 
Четвертий етап розробки інвестиційної політики підприємства передбачає здійснення 

оцінки інвестиційних стратегії та тактики на основі заздалегідь визначених критеріїв. 
П’ятий етап розробки інвестиційної політики підприємства спрямований на 

впровадження і здійснення розробленої інвестиційної політики у відповідності з 
інвестиційними цілями і розробленими планами за допомогою інвестиційного механізму із 
застосуванням дієвих методів моніторингу та контролю. 

Інвестиційний механізм (механізм реалізації інвестиційної політики) − це сукупність 
заходів, принципів, методів, прийомів, форм і стимулів управління інвестиційною діяльністю 
підприємства, взаємозалежний вплив яких забезпечує найбільш ефективні шляхи реалізації 
його інвестиційної політики. 

Механізм реалізації інвестиційної політики підприємства передбачає створення 
необхідних організаційних структур, що забезпечуватимуть заходи з ініціювання, розвитку 
та контролю за процесом реалізації інвестиційної політики, створення регламентуючих 
інструкцій, визначення прав, обов’язків і відповідальності інвесторів та виконавців, що 
беруть участь у здійсненні інвестиційної політики, а також формування раціональних 
зв’язків між інвесторами та учасниками інвестиційної діяльності. 

Структурна схема інвестиційного механізму надана на рис. 3. 
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Рис. 3. Процес реалізації інвестиційної політики підприємства 
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Формування організаційної структури реалізації інвестиційної політики передбачає 
створення сукупності внутрішніх структурних підрозділів, які забезпечують розробку і 
прийняття управлінських рішень за певними аспектами інвестиційної діяльності 
підприємства та відповідають за прийняті рішення [9, с. 46]. 

Формування функціонально-змістовної структури реалізації інвестиційної політики 
передбачає вирішення завдань з організації аналізу інвестиційної кон’юнктури, що 
спрямований на виявлення, узгодження інвестиційних можливостей і потреб підприємства 
при розробці та реалізації інвестиційних проектів і програм. 

Організація інформаційного забезпечення реалізації інвестиційної політики являє 
собою процес безперервного цілеспрямованого добору відповідних інформаційних 
показників, що необхідні для здійснення аналізу, планування і формування ефективних 
оперативних управлінських рішень по всіх аспектах інвестиційної діяльності підприємства 
[10, с. 57]. 

Організація стратегічного і оперативного планування інвестиційної діяльності являє 
собою процес формування такого портфелю проектів (інвестиційної програми), який можна 
розглядати як один з найбільш ефективних варіантів досягнення цілей інвестиційної 
діяльності [11, с. 37]. 

Організація процесу узгодження інтересів суб’єктів інвестиційної діяльності включає 
заходи щодо погодження інтересів всіх учасників інвестиційної діяльності з метою 
досягнення запланованих цілей і задач реалізації інвестицій та максимального задоволення 
особистих інтересів конкретних інвесторів та учасників інвестування. 

Формування раціональних зв’язків між суб’єктами інвестиційної діяльності необхідне 
для організації нормального перебігу процесу інвестування, коли кожен його суб’єкт знає 
свої обов’язки й права, та усвідомлює ступінь відповідальності за зрив чи перебій у процесі 
реалізації інвестицій. 

Організація управління процесом реалізації інвестиційної політики передбачає 
здійснення сукупності інвестиційних заходів щодо ефективного функціонування всіх 
елементів інвестиційного механізму. 

Система мотивацій та стимулів передбачає створення й використання стимулів до 
ефективної взаємодії суб’єктів інвестиційної діяльності. Для ефективного функціонування 
цієї системи необхідно враховувати й використовувати в управлінні інвестиційною 
діяльністю суб’єктів господарювання взаємозв’язок таких понять, як “мотив” і “стимул”. 
“Мотив” − це внутрішнє прагнення суб’єкта до задоволення особистих цілей та цілей 
підприємства, а “стимул” − це можливість одержання економічної чи неекономічної вигоди 
для задоволення зазначених потреб при здійсненні певних практичних дій. 

До основних напрямів державної політики щодо стимулювання інвестиційної 
активності господарюючих суб’єктів належать [12, с. 25]: 

1) фінансово-кредитні стимули: надання безпроцентних та пільгових кредитів, 
використання фінансового лізингу тощо; 

2) податкові стимули: зменшення податкового тиску, використання механізму 
прискореної амортизації, використання податкових кредитів, підписання податкових угод із 
зарубіжними країнами, звільнення від оподаткування реінвестицій тощо; 

3) інфраструктурні стимули: надання пільг щодо користування землею та іншими 
природними ресурсами, передача будівель та споруд у безкоштовне користування за 
пільговими цінами, надання транспортних грантів, пільг по фрахту тощо; 

4) стимулювання конкретних інвестиційних проектів: цільове фінансування найбільш 
ефективних і соціально-значимих проектів, а також проектів, спрямованих на поліпшення 
умов праці та підвищення кваліфікації кадрів тощо; 

5) протекціоністські заходи: використання тарифних та нетарифних інструментів, 
захист від постачання морально та фізично застарілих технологій та обладнання тощо. 

Система моніторингу та контролінгу спрямована на поліпшення майбутніх 
інвестиційних рішень, вона підводить підсумки ухваленого рішення за конкретним 
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інвестиційним проектом. Моніторинг і контролінг вимагають часу і витрат, тому повинен 
бути знайдений баланс між витратами, які вони вимагають і результатами, які вони можуть 
дати. Звичайно моніторингу і контролю піддаються не всі інвестиційні проекти, а лише ті, 
які пов’язані із значними витратами, високими ризиками або представляють для 
підприємства стратегічну важливість. Моніторинг і контроль пов’язані з оцінкою всього 
процесу ухвалення і реалізації інвестиційних рішень, а не з яким-небудь конкретним 
проектом.  

Інвестиційний моніторинг – сукупність заходів, форм і методів постійного 
спостереження і нагляду за процесом освоєння інвестицій, визначення розміру відхилень 
фактичних результатів інвестиційної діяльності від запланованих та виявлення причин цих 
відхилень. Інвестиційний моніторинг передбачає:  

1) регулярне спостереження за станом інвестиційних об’єктів; 
2) діагностування стану інвестиційних проектів; 
3) нагляд за станом інвестиційного портфеля; 
4) розробку рекомендацій по вирішенню виявлених в ході моніторингу проблем і 

відхилень від визначених параметрів інвестування. 
Інвестиційний контролінг – сукупність контролюючих заходів, форм і методів за 

ефективним використанням інвестованого капіталу, вчасне виявлення відхилень фактичних 
результатів інвестиційної діяльності від запланованих і прийняття своєчасних управлінських 
рішень щодо її нормалізації. 

Головною метою інвестиційного контролінгу є забезпечення відпрацювання 
управлінських рішень в сфері інвестиційної діяльності підприємства з метою швидкого та 
ефективного досягнення стратегічних та тактичних цілей. Інвестиційний контролінг 
передбачає [13, с. 36]: формування даних по інвестиційних рішеннях; координація 
отримання інформації; розвиток засобів планування інвестицій; перевірка і контроль 
інвестиційних заявок; проведення розрахунків по інвестиціях; контроль інвестиційних 
проектів за змістом та строками; поточні інвестиційні розрахунки; контроль інвестиційного 
бюджету. 

Кадрове забезпечення відіграє важливу роль у побудові результативної системи 
управління інвестиційною діяльністю підприємства і передбачає наявність 
висококваліфікованих спеціалістів – інвестиційних менеджерів, які виконують наступні 
функції [14, с. 5]: 1) забезпечують інвестиційну діяльність господарюючого суб’єкта; 2) 
визначають інвестиційну стратегію та тактику; 3) розробляють інвестиційну політику; 4) 
забезпечують зниження ризику і підвищення дохідності різноманітних вкладень капіталу; 5) 
аналізують фінансовий стан підприємства з метою інвестування; 6) прогнозують оцінку 
інвестиційної привабливості і відбір конкретних проектів; 7) складають бізнес-плани 
інвестиційних проектів; 8) проводять оцінку ефективності інвестиційних проектів; 9) 
визначають кількість і якісні характеристики інвестиційних цінних паперів; 10) досягають 
оптимізації і здійснюють коректування інвестиційних портфелів; 11) здійснюють планування 
і оперативне управління реалізацією інвестицій; 12) забезпечують регулювання 
інвестиційного процесу тощо. 

Інвестиційний менеджер повинен вміти організувати збір необхідної інформації, 
провести її аналіз і на цій основі розробити управлінські рішення щодо здійснення 
інвестиційної діяльності. В задачу менеджера входить оцінка ефективності інвестиційних 
проектів та портфелів, прийняття адекватних інвестиційних рішень щодо досягнення 
максимальних результатів при мінімальному ступені ризику та доведення їх до успішного 
виконання. 

В Україні існує дефіцит кваліфікованих інвестиційних менеджерів, тому їх роль, 
зазвичай, виконують самі інвестори, здійснюючи процедури планування (розробка 
послідовності майбутніх дій для досягнення поставлених проміжних і кінцевих цілей), 
організації (розподіл робіт, відповідальності й інвестиційних ресурсів для реалізації 
інвестицій) та контролю (порівняння планових і фактичних параметрів інвестиційних робіт 
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та їх коригування). 
Таким чином, управління інвестиційною діяльністю на підприємстві є сукупністю 

ефективних заходів щодо здійснення різноманітних аспектів інвестиційної діяльності з 
метою отримання максимального прибутку або досягнення інших корисного ефекту в 
поточному та перспективному періодах. Це вимагає розробки таких задач управління, які 
забезпечують реалізацію головної мети та полягають у наступному: забезпечення зростання 
економічного і виробничого потенціалу підприємства, максимізація прибутковості 
(доходності) інвестиційного об’єкту, мінімізація ризиків інвестиційної діяльності та 
досягнення інших корисних позаекономічних ефектів. 

Розглянуті вище завдання, принципи, функції та елементи системи управління 
інвестиційною діяльністю підприємств є своєрідним теоретико-методологічним 
інструментарієм для подальшого дослідження особливостей, проблем і перспективних 
напрямів розвитку інвестиційного менеджменту на мікрорівні в Україні. 
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